

他们的爱将化为永恒

宁波市器官遗体捐献公祭活动昨举行

昨天，“生命永恒·大爱无疆——宁波市器官（角膜）、遗体捐献公祭活动”在宁波市遗体捐献纪念陵园举行，100余位捐献者家属、器官捐献志愿者、医院代表到现场表达了对逝者的怀念和哀思。

“在生命的接力赛中，他们用自己的奉献作为接力棒，让更多的人得以继续奔跑，也许我们不知道他们的名字，但他们的爱却可以化为永恒！”公祭活动结束后，器官捐献协调员章婷在朋友圈这样写道。记者 鲍云洁 通讯员 张志平 胡建军 于庆海

逝者已去，生活还要继续

昨天下午，记者来到陵园时，已有许多家属先为我们而来，放眼一看，就能看到不少熟悉的面孔。

我市遗体捐献第一人、“千纸鹤女孩”江敏的母亲坐在轮椅上，久久地凝望着纪念墙上女儿的笑容，16年分离也淡化不了的失女之痛，让这位母亲泪水决堤，“我和老伴都签了遗体捐献登记表，我们和女儿总有一天要再相聚的！”

人群中，一对神情憔悴的夫妻一直在哭泣，他们是捐献一肝两肾的9岁女孩多多的父母。在整个公祭过程中，他们始终远远地站着，不敢走近去看纪念墙上女儿的照片。多多

姑姑告诉记者，多多去世后的这半年，哥哥和嫂子天天以泪洗面，一直不肯去老家吊唁女儿的户口，他们无法接受女儿已经离去的事实。

然而生活总还要继续。角膜捐献者梁梅宁的丈夫林江辉也早已来到公祭现场。和去年相比，他黑了，也瘦了，“养的鸡和鸡蛋销路不太好，所以最近又承包了一片葡萄林，儿子都是老爸老妈在管，成绩不太好，我正在犯愁……”看到记者，他老熟人般叙着家常，即使在生活最艰难的这些日子，他依然没有忘记去做一些力所能及的公益活动，同为角膜捐献志愿者的他，心中最神圣的地方始终留给自己的妻子。

全国A4纸祈福活动延续到现场

在采访中，一位家属不愿透露自己的名字。他说亲人捐献了器官之后，自己承受了一些舆论压力。传统观念依然是我国器官捐献工作最大的“拦路虎”，中国每年约有150万人需要器官移植，但仅有1万人能够接受移植手术。

“当我们和患者一起在等待中焦虑，才能最深切地体会到器官捐献者的伟大，希望我们每一个人都抛却偏见，向他们和家属表示最高的敬意！”宁波市红十字会器官捐献协调员、鄞州二院器官捐献办公室副主任凌晖对记者说。

凌晖拿着一张写着“我在宁波器官捐献纪念碑，我们为遗体器官捐献者祈福”的A4纸，和现场的医护代表一起留下合影，发送到自己的微信朋友圈。这是今年3月23日，中国人人体器官捐献管理中心发起的一项祈福活

动，倡议大家在清明节到来之时，写下“我（们）在某地，我（们）为遗体器官捐献者祈福”的祝福语，并拍照后发朋友圈、微信群、微博等社交媒体，来为遗体器官捐献者祈福，并传播捐献者们无私奉献的精神。

倡议书发出后，这个祈福活动已经在全国“蔓延”，我市几大医院也先后发起，并在市民中广泛转发和传播。

“我们见证过太多生与死的较量，我们体会过太多善与爱的交融，或许你未曾亲身感触过，就无法真正理解他们的伟大；今天，我们来了，带着我们最真诚的感谢，带着我们最崇高的敬意，愿我们的人间充满更多爱的力量，愿我们的生命永远充满希望……”公祭活动结束后，器官捐献协调员章婷也在朋友圈转发了祈福的照片，并写下这样一段感悟。



A4纸祈福活动在现场延续。

记者 王鹏 摄

去年实现器官捐献数量为历年最多

公祭之后，志愿者们纷纷上前，仔细地擦拭着纪念墙上的每一张照片。

73岁的石满君是其中一位志愿者，她不仅自己签下了《遗体捐献志愿书》协议，还花了四五年时间，耐心地说服6位亲友，全部签下了协议书。她告诉记者，父亲是一位名中医，生前希望能够捐献遗体，用于医学研究，然而因为种种原因，父亲的遗愿未能实现，因此她希望通过自己的实际行动，延续父亲的这个愿望，“作为一名唯物主义者，我觉得捐献遗体不仅能够促进医学研究，还

能节地环保，把绿色还给子孙后代，这是对生命的尊重和升华！”

记者了解到，到目前为止，宁波全市已登记器官（角膜）、遗体捐献志愿者1857人（其中器官捐献登记700多人、角膜捐献登记591人、遗体捐献登记566人），实现器官捐献90例、角膜捐献110例、遗体捐献62例，实现捐献累计262人，器官、角膜和遗体捐献人数均为全省第一。随着人们观念的改变和对器官捐献工作的深入认识，我市器官遗体捐献者和志愿者都在不断增多，去年实现器官捐献30例，为历年最多。

首批灵桥桥面板运达现场

安装工作即将启动

商报讯（记者 林伟 通讯员 周骏）昨天上午10时，首批完成维修加工制作的灵桥桥面板顺利运达灵桥大修现场，并完成卸船和吊放工作。这也意味着灵桥的拱肋、吊杆、横撑等钢构件已基本拼装完成，即将进入桥面板安装阶段。

此前，灵桥桥面板一直在九江加工基地进行制作和试拼装。目前，全部桥面板已完成制作，并将分三个批次运输到灵桥大修工程现场。重制后的桥面板，对原有的纵横梁进行了保留和修复，对1994年大修中更换过的桥面板进行了重制，仍采用铆接的工艺进行安装。

城管市政部门工作人员介绍，在安装过程中，主要存在桥面板体积大、重量重、安装精度要求高、铆接工作量大等困难。项目实施单位将进一步投入人力与设备，抓质量、保安全、抢进度，精心施工，争取在5月实现桥面板整体合龙，并基本完成灵桥桥面的拼装工作。



宁外、兴宁公布招生方案

商报讯（记者 李臻）又到一年升学季！昨日，宁波外国语学校、兴宁中学等公布了2016年初一新生招生方案。

宁外2016年初一新生招生分推荐招生和自主招生两种方式。其中，推荐招生范围为海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区、东钱湖旅游度假区等地2016年应届小学毕业生。招生名额为5个班，每班约45名学生。推荐招生采用“名额分配到校、小学择优推荐、宁外直接录取”的办法。

宁外自主招生范围为宁波大市，招生名额为3个班，每班约45名学生。其中区域外（除江东区、江北区、海曙区、高新区）招生计划数按规定报市教育局后统一公布。自主招生采用“学生网上自荐报名、学校资格审核、面谈择优录取”的办法。区域内学生登录宁波外国语学校网站进行自主报名，报名时间4月26日~5月3日；区域外学生，由市教育局统一实行网上报名。

兴宁中学2016年初一新生在海曙区、江东区、江北区、高新区实行推荐招生，招生计划为4个班，采用“名额分配到校、小学择优推荐、兴宁直接录取”的办法招收初一新生。

兴宁中学同时面向宁波市实行自主招生，名额为2个班，其中区域外（除江东区、江北区、海曙区、高新区）招生计划数按规定报市教育局后统一公布。符合自主招生条件的区域内学生登录兴宁中学网站进行自主报名，报名时间5月1日~7日；区域外学生，由市教育局统一实行网上报名。